	Nastavna jedinica
	Subjekt

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (1 sat)

vježba (1 sat)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikuluma
	OŠ HJ A.7.5. Učenik oblikuje tekst i primjenjuje znanja o sintaktičkom ustrojstvu rečenice na oglednim i čestim primjerima.
OŠ HJ A.7.1. Učenik govori prema planu i razgovara primjenjujući vještine razgovora u skupini.
OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:

· objašnjava sintaktičko ustrojstvo rečenice na oglednim i čestim primjerima

· razlikuje značenje i službu padeža u rečenici

· raspravlja spontano i prema unaprijed odabranoj temi

· organizira i interpretira podatke iz čitanoga teksta i sažima ih u različite vrste bilježaka.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· obrazlaže vlastito mišljenje i stajalište o različitim temama u skladu s dobi i vlastitim iskustvom 
· uočava na primjeru da je subjekt uvijek u nominativu i da se najčešće izriče imenicom ili zamjenicom

· prepoznaje rečenice s više subjekata kao proširene rečenice s više istovrsnih dijelova

· razlikuje rečenice s obzirom na subjekt

· raspravlja spontano i prema unaprijed dogovorenoj temi

· organizira i interpretira podatke iz čitanoga teksta i sažima ih u različite vrste bilježaka

· učenik samostalno ili uz manju pomoć učitelja procjenjuje i odabire potrebne među pronađenim informacijama.

	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građa-nski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
 Motivacija

U skupinama osmislite i izvedite kratku scensku improvizaciju koja će dati odgovor na pitanje Tko je to napravio? 
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta Tko ima svoj kazališni festival (prema: https://www.biografija.com/miro-gavran)
Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam  u digitalnome udžbeniku na poveznici 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b1878fe3-e8a6-42e2-b1df-73029b625da8/.
Glavni dio sata (obradba)
U kratkome razgovoru o početnome tekstu i o kvizu učitelj potiče učenike da odgovore na pitanje iz naslova. 
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     Tko ima svoj kazališni festival? 

Miro Gavran ima svoj kazališni festival. 

Rečenični dio kojim se izriče vršitelj radnje u rečenici naziva se subjekt. Određujemo ga na temelju predikata s pomoću pitanja Tko ili što vrši radnju? ( Subjekt je uvijek u nominativu. 
Učenici rješavaju 1. zadatak I. skupine  u radnoj bilježnici da bi uvježbali pronalaženje subjekta na temelju predikata. 
Učitelj objašnjava učenicima da službu subjekta u rečenici najčešće vrši imenica ili zamjenica u nominativu te da na mjestu subjekta mogu stajati sve imenske riječi: imenice, zamjenice, brojevi i pridjevi. 
               Miro je oženjen glumicom Mladenom.  (  imenica
               Oni imaju sina Jakova. (  zamjenica
               U poslu uspijevaju marljivi.  ( pridjev                
               Prvi je poveo drugoga u kazalište.  ( broj
Učenici rješavaju 2. zadatak II. skupine u radnoj bilježnici da bi uvježbali pronalaženje subjekta na temelju predikata. 
Učenici na novim primjerima u udžbeniku uočavaju da rečenica može imati i više subjekata. Učitelj im govori da       takvu rečenicu zovemo rečenica s više subjekata. Učenici utvrđuju nove jezične spoznaje rješavanjem 2. zadatka I. skupine u radnoj bilježnici. 
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                        Miro i Mladena pokrenuli su vlastito kazalište. 
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             Tko je pokrenuo vlastito kazalište? 
Više subjekata u rečenici – vrše istu radnju. 

Učitelj navodi učenike da na primjerima iz udžbenika uoče da subjekt ne mora uvijek biti izrečen u rečenici da bismo razumjeli poruku. Učitelj objašnjava da subjekt tada prepoznajemo na temelju predikata – njegove osobe i broja i da   takvu rečenicu nazivamo rečenica s neizrečenim subjektom. 

Počeo je pisati sa šesnaest godina.  ( Tko je počeo pisati? ( On je počeo pisati. 

Učenici rješavaju 3. zadatak II. skupine u radnoj bilježnici kako bi uvježbali prepoznavanje subjekta na temelju predikata u rečenicama s neizrečenim subjektom. 
Učitelj navodi učenike da promotre primjere kako bi uočili rečenice u kojima ne možemo odrediti subjekt. Vršitelj radnje nam je nepoznat ili ga ne ističemo. Učitelj objašnjava da takve rečenice nazivamo besubjektne rečenice.  

Treba pročitati taj roman.      Govori se o predstavi.      Smračilo se.       Misli se na sve.       Počelo je padati. 
Učenici rješavaju 4. zadatak II. skupine u radnoj bilježnici. 
Završni dio sata (usustavljivanje)
Minuta za pisanje, govorenje i slušanje 
Učenici rade u parovima. Jedan član para je predikat, a drugi je subjekt. Parovi se predstavljaju na više načina: usmeno ( tako da svatko predstavi sebe, zatim i svojega para; bez riječi ( tako da se postave u prostor u odnosu koji najbolje prikazuje odnos predikata i subjekta; na plakatu ili umnom mapom.
Minuta za vrednovanje 
Učitelj daje uputu učenicima da pozorno prate izlaganja parova te da im postavljaju pitanja. Na kraju predstavljanja zajednički ih ocjenjuju bodovima od 1 do 3 (1 – predstavljanje nejasno i nepotpuno; 2 – predstavljanje većim dijelom jasno; 3 – predstavljanje jasno i potpuno). 
Zadatak za domaću zadaću 
Učitelj učenicima zadaje da napišu po jednu rečenicu s izrečenim subjektom, jednu s neizrečenim subjektom, jednu s više subjekata i jednu besubjektnu rečenicu tako da tim rečenicama opišu aktivnosti i dojmove s današnjega sata.  
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)
Učenici čitaju rečenice koje su trebali napisati, razgovaraju, objašnjavaju, pitaju i odgovaraju radi razmjene informacija te vrednovanja napisanih rečenica. 
 Najava vježbe i davanje upute za rad
Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o subjektu. https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b1878fe3-e8a6-42e2-b1df-73029b625da8/ 
Učitelj daje uputu učenicima da prouče rubriku Zapis za pravopis u udžbeniku, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u digitalnome udžbeniku na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b1878fe3-e8a6-42e2-b1df-73029b625da8/.

Učitelj s učenicima analizira zadatke i provjerava točnost rješenja. 

Učenici u parovima rješavaju 1. zadatak III. skupine u radnoj bilježnici. Zatim samostalno rješavaju preostale zadatke u radnoj bilježnici. Učitelj provjerava točnost riješenih zadataka.

Zadatak za domaću zadaću 
Učenici trebaju riješiti stvaralački zadatak do kojega mogu doći preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b1878fe3-e8a6-42e2-b1df-73029b625da8/u rubrici Istražujem i otkrivam.
Vježba
Minuta za pisanje
Učenici su podijeljeni u parove. Jedan od njih na papiriće napiše pet imenica ili zamjenica u nominativu, drugi na papiriće napiše pet glagola koji će u drugome dijelu zadatka biti jezgra rečenice. Potom svaki od njih izvlači jedan papirić sa subjektom, a jedan s predikatom i tvori rečenicu. 
Zatim zajednički mogu proširiti rečenice koje su napisali tako da jedan učenik postavlja pitanja uz predikat (Kada?; Zašto?; Kako?; Gdje?), a drugi odgovara cjelovitom rečenicom. 

	Aktivnosti za učenike
	· čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga predloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju posta-vljene zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 7 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik), bilježnica, računalo, projektor

	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici: 

· istraživačkim radom prema zadanim smjernicama uz udžbenik i dodatne materijale koje je pripremio učitelj samostalno proučavaju nastavnu jedinicu, uče, utvrđuju i provjeravaju usvojeno znanje o subjektu, na primjerima uvježbavaju rečenice s više subjekata, rečenice s neizrečenim i izrečenim subjektom te besubjektne rečenice, samostalno stvaraju rečenice bogate zadanom jezičnom pojavom
· zapisuju plan ploče (2)
· smišljaju i izrađuju kviz, umnu mapu, plakat ili prezentaciju o subjektu i rečenicama s obzirom na subjekt u jednome od digitalnih alata (Genial.ly, MS Forms, Liveworksheets, bubbl.us, Prezi, Canva, Emaze, Coggle, Testmoz, Kubba, Kahoot, Glogster, Moovly, Moodle…), potom izrađeni medijski sadržaj prikazuju ostalim učenicima kao sažetak/utvrđivanje nastavne jedinice

· igraju jezične igre, rješavaju zadatke s listića te istražuju i čitaju prema preporukama za čitanje (poveznica    https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b1878fe3-e8a6-42e2-b1df-73029b625da8/).
b) Učenicima s poteškoćama postupke prilagođavanja učitelj treba organizirati s obzirom na vrstu teškoće – smanjiti opseg sadržaja, predočiti sadržaj na razumljiv način, sažeti plan ploče, uokviriti bitno; nastavni listić i plan ploče prilagoditi učeniku s obzirom na vrstu poteškoće, usmjeravati pozornost, stupnjevito pružati pomoć u rješavanju zadataka, produljiti vrijeme rješavanja zadataka. 

Učenici trebaju pokušati usvojiti gradivo na razini imenovanja, prepoznavanja i dosjećanja: subjekt je vršitelj radnje u rečenici, subjekt je najčešće imenica ili zamjenica u nominativu, rečenice s obzirom na subjekt možemo razvrstati u četiri skupine: rečenica s izrečenim subjektom, rečenica s neizrečenim subjektom, rečenica s više subjekata i besu-   bjektna rečenica.
Rješavaju nastavni listić iz rubrike Pomoć u učenju preuzet s poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b1878fe3-e8a6-42e2-b1df-73029b625da8/.


	Drugi način obradbe

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o obitelji Gavran i njihovu kazališnome festivalu učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 

Vrednovanje kao učenje(formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima ostalih učenika.


Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Subjekt
                                          nominativ

Miro Gavran piše romane, pripovijetke i drame. 


                                   subjekt  ̶  vršitelj radnje u rečenici


                                 odgovara na pitanje Tko ili što vrši radnju?


	PLAN PLOČE (2)
SUBJEKT
Miro Gavran piše romane, pripovijetke i drame. 
                                    subjekt  ̶  vršitelj radnje u rečenici
SUBJEKT – rečenični dio kojim se izriče vršitelj radnje u rečenici
· odgovara na pitanje Tko ili što vrši radnju?
· uvijek je u nominativu
· izričemo ga najčešće imenicom ili osobnom zamjenicom, ali u slu-žbi subjekta mogu se naći i pridjevi i brojevi
· bilježimo ga kraticom S
· mjesto u rečenici otvara mu predikat

REČENICA S IZREČENIM SUBJEKTOM: Miro je počeo pisati. Ja glumim.
REČENICA S NEIZREČENIM SUBJEKTOM:  Počeo je pisati. Glumim.
REČENICA S VIŠE SUBJEKATA:  Miro i Mladena pokrenuli su vlastito kazalište.
                                                                  

                                                          ako vrše istu radnju

BESUBJEKTNA REČENICA: Govori se o predstavi. 
                                                         rečenica kojoj ne možemo odrediti subjekt




